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»Wejsciowka 2015” - czeS¢ fizyczna
Zadanie 1. (1 pkt.)

Samochod przebyt 100 km w 90 minut, a nastgpnie 40 km w p6t godziny. Oblicz $rednig predkosé
samochodu na calej trasie.

Zadanie 2. (2 pkt.)

MotocykKl rusza z przyspieszeniem 5522. Jaka drogg przejedzie, zanim osiggnie predkos¢ 20??

Zadanie 3. (1 pkt.)

Jabtko o cigzarze 2 N lezy na stole. Wybierz wlasciwe uzupetnienie zdania zakreslajac w tym
zdaniu wlasciwg odpowiedz.

Jabtko przyciaga Ziemig sitg o wartosci A/ B/ C 2 N skierowang od srodka Ziemi D/ E .

A. mniejszej niz B.rownej C.wigkszejniz ~ D. wstrong jabtka  E. w przeciwng strong
niz jabltko

Zadanie 4. (2 pkt.)

Dopasuj nazwe sity dziatajacej w opisanej sytuacji, korzystajac z podpowiedzi zamieszczonej na
koncu zadania.

a) swobodny spadek magnesu
b) picie przez stomke

c) chodzenie po ziemi



d) unoszenie si¢ balonika z helem
e) rozpedzanie si¢ samochodu
f) dziatanie silnika elektrycznego

g) ,,przyklejanie si¢” potartego wetng balonika do $ciany

A. sita magnetyczna B. sita wyporu C. sifa tarcia  D. sila nacisku powietrza wywotana
ci$nieniem atmosferycznym E. sita przyzwyczajenia  F. sila sugestii  G. sila elektryczna
H. sita cigzkosci

Zadanie 5. (2 pkt.)

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan wpisujac obok P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F, jesli
zdanie jest fatszywe.

a) Jesli na cialo nie dziala zadna sita, to przez pewien czas cialo bedzie si¢ porusza¢ z rozpedu,
a potem si¢ zatrzyma.

b) Jesli ciato A dziala na cialo B pewna sila, to cialo B dziala na ciato A sila o takiej samej wartosci,
ale przeciwnie skierowang, dlatego te dwie sity si¢ rownowaza.

c¢) Dostarczenie ciepta do wody zawsze powoduje zwigkszenie jej temperatury. ....

d) Ciato o temperaturze pokojowej wywoluje wrazenie zimnego w dotyku, jesli jest wykonane
z dobrego przewodnika ciepla. ....

e) Gdy napigcie zasilajagce opornik zwiekszymy 3 razy, to natg¢zenie pradu plyngcego przez ten
opornik takze zwigkszy si¢ 3 razy. ....

Zadanie 6. (3 pkt.)

Zaréwka o mocy 20 W byta wlaczona do sieci przez cala dobe. Przyjmujac, Ze napiecie w sieci
domowej rowne jest 230 V, oblicz:

a) lle energii zuzyta? Odpowiedz podaj w dzulach i kilowatogodzinach.




b) Jakie byto natezenie pradu ptynacego przez zaro6wke?

Zadanie 7. (2 pkt.)

Czy fale mechaniczne maja podane wilasciwosci? Czy fale elektromagnetyczne posiadajg je

rowniez? Zaznacz w tabeli odpowiedz ,,TAK’’ lub ,,NIE’’, wpisujac znak ,,X” w odpowiednie
rubryki.

Wiasnos¢ Fale mechaniczne Fale elektromagnetyczne
TAK NIE TAK NIE

Moga rozchodzi¢ si¢ w prozni
Mogga si¢ rozchodzi¢ z
najwigkszg mozliwg w
przyrodzie predko$cia

Mogga si¢ odbijac¢ od
niektorych przeszkod
Ulegaja dyfrakcji
Ulegaja interferencji

W zadaniach 8 — 11 zaznacz prawidtowg odpowiedz:

Zadanie 8. (1 pkt.)

Silnik elektryczny:

A. zamienia energi¢ mechaniczng na elektryczna,
B. zamienia energi¢ elektryczng na mechaniczng,
C. wytwarza prad staty,

D. wytwarza energi¢ elektryczng kosztem chemiczne;j.




Zadanie 9. (1 pkt.)
Szmaragd ma wspdlczynnik zatamania wzgledem powietrza rowny 1,6. Jaka jest predkos¢ §wiatta

w szmaragdzie, jezeli w prozni wynosi ona 300 000 =2

A. 140 "T’” B. 187 500 "T’" C. 360 000 "T’" D. 480 000 "T’”

Zadanie 10. (1 pkt.)
Zdolnos¢ skupiajgca soczewek okularow wynosi — 5 D. Wybierz jedng prawidtowa informacj¢
o ogniskowej soczewek 1 wadzie wzroku, ktéra te okulary koryguja.

A. + 20 cm, krotkowzrocznosé C. + 20 cm, dalekowzrocznos$¢

B. — 20 cm, dalekowzroczno$¢ D. — 20 cm, krétkowzroczno$¢

Zadanie 11. (1 pkt.)
Na jednej metalowej kulce znajduje si¢ 5 min dodatkowych elektrondw, a na drugiej, identycznej,
jest niedobor 2 min elektrondw. Jaki bedzie tadunek kazdej z kulek po chwilowym ich zetknigciu

i ponownym rozdzieleniu? Ladunek elektronu wynosi — 1,6 - 1071° C,

A +24-107¢C B.-24-10"°C C. +24-10713C D.-24-10713C

Brudnopis







